

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tración y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

AÑO XXXV. NUM. 9644

MADRID DOMINGO 17 DE AGOSTO DE 1884



OFICINAS: FACTOR, 5

SE TRASPASA MAGNIFICA TIENDA
céntrica con tres hue-
cos. Razon: Cruz, 14, sustería de Gonzaloz.

UN FRANCÉS, CUBERO Y BODEGUERO, SABIENDO
hacer los vinos, hace cuatro años que está en Es-
paña, desea encontrar una casa para hacer y arreglar vi-
nos. Ha estado dos años haciendo los vinos en casa de
Avansays, en Valdepeñas. Barán rason, calle del Ru-
bio, núm. 26, tienda de vino.

TINKER. ALCALA. 12. E.

DINERO CON HIPOTECA DE CASAS EN MADRID, E
Interés módico. Montero, 12, Mugarza.

SAMPAGUITA.
Perfume oriental, el más suave, permanente y
delicado de los perfumes. Frascos, 2'50 y 5 pesetas.
Villalon, Fuencarral, 28.

AL COMERCIO E INDUSTRIA: ALQUILERES. (V. 4.ª plana)

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 16 DE AGOSTO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy
por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 16.

El Times de esta mañana publica un tele-
grama de ayer de París anunciando que el
gobierno francés ha rechazado la mediación
de los ministros de Inglaterra, de Alemania,
y de los Estados Unidos, y que la China au-
tando su ofrecimiento de pagar una indemniza-
ción, está decidida a aceptar la guerra con
Francia.

Añade el telegrama, que el gobierno chino
ha mandado tropas a Hoilow y a la frontera de
Konangsi.

Segun el telegrama del Times, el almirante
francés, Courbet, ha recibido un refuerzo
de 600 hombres y de dos baterías de artillería.

Estas noticias merecen confirmación.

Lisboa, 16.
El Sr. Morier, ministro plenipotenciario de
Inglaterra en Madrid, salió ayer de esta capi-
tal para Madrid.

En contestación, y como rectificación del
suelto que publicamos anoche sobre la fuga
ocurrida en la Cárcel-Modelo, se nos dice
por persona autorizada:

Que el penado estaba en la enfermería
y se escapó del jardín, donde paseaba con
permiso del médico, cuya enfermería y jar-
dín son los de los presos sometidos al régi-
men celular;

Que se fugó y atravesó el rastrollo confun-
dido con los aguadores, para lo que se había
quitado la chaqueta. En la puerta dijo que
también era aguador;

Que la captura no la verificaron los vigi-
lantes de la cárcel, sino un vigilante del dis-
trito del Centro, que ha sido premiado y as-
cendido por el señor gobernador, y al cual
prestaron aquellos auxilio cuando ya había
descubierto su paradero;

Que para nada intervino el individuo de la
ronda judicial a que se alude;

Y que del expediente que forma el Sr. Za-
guero resultan responsabilidades para varios
funcionarios.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente
telegrama particular:

Lérida, 15 (9'15 noche).
En la redacción del periódico *La Asocia-
ción Liberal* se ha inaugurado, con mucha
concurcencia, el Circulo de la misma, pro-
clamando jefe del partido liberal al Sr. Sa-
gasta y del democrático al Sr. Martos, fe-
licitándolos telegráficamente. - Conde de Tor-
regrosa. - Juan Martí Tarrats. - Juan Mes-
tre y Camp.

Ha salido para Santander nuestro querido
amigo el conocido propietario de esta corte
D. Enrique Rasilla.

Han llegado al ministerio de Gracia y Jus-
ticia los dos expedientes de concurso a la se-
cretaría de gobierno de la audiencia de Al-
bacete relativos a la mayor competencia para
desempeñar dicho cargo. Parece que son
más favorables los informes al del relator
actual que al del aspirante, segun la opinión
de las salas de justicia y de gobierno de di-
cha audiencia.

De los periódicos de Canarias llegados
ayer, y que alcanzan al día 5 del actual, to-
mamos las noticias siguientes:

A causa de las curetencias establecidas
en los puertos de aquellas islas, se han para-
lizado las operaciones de carga y descarga,
encontrándose sin ocupación, por este moti-
vo, muchos jornaleros. Evitando un conflic-
to de graves consecuencias, parece que la
autoridad ha solicitado del ministro de la Go-
bernación se conceda alguna cantidad del
fondo de calamidades públicas.

El gobierno, de acuerdo con el Consejo
de Estado, ha levantado la suspensión im-
puesta por el gobernador civil de la provin-
cia a los concejales del ayuntamiento de
Santa Ursula.

Han llegado a aquellas islas y se hallan
actualmente en Las Palmas de Gran Canaria
los Sras. Ibarra y Roldan, tenientes de navío
de la armada, destinados por el observatorio
astronómico de San Fernando a determinar
la longitud y latitud de este archipiélago.

Algunos concejales del ayuntamiento de
Santa Cruz de Tenerife han presentado la
dimisión de sus cargos.

La crisis económica por que atraviesa la
isla de la Gomera, es desconsoladora, segun
se desprende de los párrafos siguientes que
publica un periódico de la Palma:

En esta isla escasea el dinero de un modo
extraordinario; de aquí la imposibilidad de
pagar las contribuciones.
El precio de los alimentos ha bajado tanto
por esa causa, que la libra de pan bueno se
vende a 12 céntimos de peseta.

En las inmediaciones de la carretera de
Las Palmas a Telde (Gran Canaria), ha co-
menzado a construirse un establecimiento de
pesquería, propiedad del señor marqués de
Viluma.

Uno de los rateros que, aprovechando la
aglomeración de gente durante el incendio
de ayer tarde, robó el reloj a un caballero,
resulta ser, segun las diligencias practicadas,
un tomador de oficio, y el otro el guardia de
seguridad del distrito de Palacio, núm. 85.
El Sr. Oliver, tan luego como tuvo cono-

cimiento del hecho, dispuso que anoche mis-
mo se le expidiera la cesantía.

El *Imparcial* publica hoy el siguiente tele-
grama de San Sebastian sobre lo ocurrido
al Sr. Sagasta en Zarauz:

Anoche ocurrió otro conflicto en Zarauz.
A las ocho llegó a aquel punto, procedente
de Bilbao, y a bordo del vapor *Siglo*, el señor
Sagasta, a quien acompañaban el doctor En-
cinas, el Sr. Rodríguez Batista y otros mu-
chos amigos.

Creyendo que Zarauz estaba habilitado hi-
cieron al puerto señales para desembarcar,
pero los carabineros no contestaron.

Entonces se acercaron en una lancha, cor-
riendo inminente peligro de naufragar, sien-
do auxiliados por los carabineros, que per-
mitieron el desembarco de las personas, pero
no el de los equipajes.

El alcalde consultó inmediatamente por
telégrafo al gobernador de Guipúzcoa, quien
contestó previniéndole que cumpliera estric-
tamente lo dispuesto en las leyes sanitarias.

El vapor se dirigió a Zumaya, donde des-
embarcó los equipajes.

El Sr. Sagasta telegrafió al gobernador
asumiendo la responsabilidad de los hechos
ocurridos.

La reina doña Isabel invitó anoche al se-
ñor Sagasta para que asistiera a palacio; pe-
ro el ex presidente del Consejo no pudo ha-
cerlo por estar completamente mojado y no
haber recibido su equipaje.

Hoy comará con S. M. la reina madre.
Parece que el conflicto quedará resuelto
satisfactoriamente.

Recordarán nuestros lectores que hace
tiempo un conde italiano apostó contra dos
franceses que recorrería 50000 Kilómetros
en Francia en treinta días.

Lleva veniocho días de viajar continua-
mente entre París y Marsella. Pero son ta-
les los efectos que le han producido el can-
sancio y la incansante trepidación del tren,
que tiembla como un viejo, ha perdido casi
la vista, y aunque ganará la apuesta, será a
costa de perder su salud para toda la vida.

El *Eco Nacional* extiende por tercera vez
la partida de defunción de la izquierda. Ese
periódico es órgano del marqués de Sardaña.

Dice hoy el *Liberal*:

Es objeto de comentarios la determina-
ción del Sr. Sagasta de no asistir a la in-
auguración de la línea de Asturias, decidiendo
se, en cambio, a pasar estos días en Zarauz,
donde llegó ayer, y que es la residencia ac-
tual de la reina doña Isabel.

Esta tarde recibimos el siguiente TELE-
GRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR,
relativo al viaje de SS. MM.:

Gijón, 16 (12-30 t.).
Se han repartido a los pobres 2000 libras
de pan.

En el ante-puerto ha tenido lugar el visto-
sueño de la "Cucufía de mar", cuyos pre-
mios han disputado multitud de nadadores y
equilibristas. Una música ha amenizado el
espectáculo, al que ha concurrido un gran
número.

Los reyes fueron a pié al puerto, visitando

después el pabellón régio preparado para el
baño. - Mencheta.

Últimas noticias del cólera hasta la hora
de cerrar nuestra edición.

Marsella, 16 (9'10 m.)
Se han registrado en Marsella 3 defuncio-
nes del cólera desde las ocho de noche a igual
hora de esta mañana. En Aix 2, en Montde-
verges 6, en Yap 2 y otras 2 en Le Roger
(Altos Alpes).

En las 24 horas hasta ayer tarde, en Aix
había 2 atacados y 8 dementes en curación.
- Ruiz Gomez.

Cette, 16 (10'5 m.).
Ayer ocurrieron las siguientes defuncio-
nes del cólera:

En Beziers una, en Nimes otra, dos en
Gizeau, dos en Lunel y dos en esta ciudad
durante la noche. - Orfila.

Roma, 16 (10'40 m.).
En mi distrito la salud es excelente. -
Garcia.

Génova, 16 (12'25 t.).
Provincia de Génova, ningún caso. En la
provincia de Massa, un caso; en la de Turin,
otro caso y una defunción; en la de Parma,
dos casos y una defunción; en la de Cuneo,
un caso fulminante; en la de Cosenza, dos
casos.

En el resto de Italia la salud es perfecta. -
El cónsul general, Couder.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en
Galicia la siguiente carta:

Pontevedra, 13.
Continúa la peregrinación a Lourizan: las
autoridades, corporaciones y comisiones acuden
a saludar al Sr. Balaguer y felicitarle
por haber honrado a Galicia con su presen-
cia.

Allí hemos visto al señor gobernador, al-
calde, presidente de la audiencia, juez, inge-
niere de caminos, director del instituto, di-
rector de la escuela Normal, etc.

Respecto a visitas políticas, no puedo pre-
cisar personas; basta saber que le han salu-
dado solo, en representación de un comité
del distrito de La Cañiza, treinta individuos.

Habiendo en Galicia festejos, hay fuegos
artificiales, y si los festejos son de la impor-
tancia de los de la Peregrina, entonces los
fuegos adquieren la plenitud de su belleza
y ruido.

El Sr. Balaguer los presenció desde la
casa del propietario de los baños de Mondariz
Sr. Pinador, el cual obsequió a las perso-
nas que había invitado con un espléndido
lunch.

Anoche se verificó el certámen literario,
los fuegos florales.

Las localidades, como cuando ahí se veri-
fica una corrida de beneficencia; es decir,
por encima de las nubes.

En el escenario estaban la mesa presiden-
cial y los sillones para los invitados.
Al entrar el Sr. Balaguer, el público aplau-
dió con entusiasmo.

Media hora después entró el Sr. Montero
Rios, y la ovación fué inmensa.

Como el Sr. Montero Rios se exhibe poco
y aquí se le quiere mucho, cuando se presen-
ta en alguna fiesta los pontevedreses se ol-
vidan de todos para recordar a él solo.

Presidia tan solemne acto el Sr. D. Victor
Balaguer, teniendo a su derecha el Sr. Mon-
tero Rios y a la izquierda el Sr. Rodríguez
Seoane.

En dos filas de sillones hallábanse los se-
ñores Pujol, Fernandez Villaverde (D. Pedro
Sebastian), Riega, Valle, Muruais, Dieste,
Cerdá, Alvarez Gimenez, Vincenti, Mosquera,
Gaité, Carril, Parga, Casal, Sanchez Ru-
bio y alcalde de la capital.

El Sr. Pujol, secretario del Sr. Balaguer,
llevaba la medalla de la academia de la His-
toria.

Leído el nombre del autor de la poesía que
obtuvo el primer premio, resultó ser el se-
ñor Rey Diaz, que nombró reina del certá-
men a la señorita doña Eugenia Montero
Rios.

Su elección fué aprobada por sufragio uni-
versal, pues al presentarse en el palco escé-
nico, no hubo ni un espectador que no aplau-
diere.

Vestía la reina, precioso traje de faya ro-
sa; la gentil cabeza adornábase con flores
rosas y blancas. Tomó posesión del trono, co-
si fuese cosa propia. El reparto de premios
lo verificó con una delicadeza y finura admi-
rables.

Los premios se adjudicaron en esta forma:
Rosa natural y rosa de oro con un brillan-
te, al Sr. D. Nicanor Rey, redactor del *Im-
parcial*, por su poesía titulada *Dies irae*.

Accesit al Sr. Mestre, de Vigo, por su poe-
sía *A Garibaldi*.

Mención al mismo poeta por su composi-
ción al descubrimiento de América.

Premio de la diputación provincial de dos
mil reales, a la mejor memoria sobre la utili-
dad de conservar en Galicia los montes pú-
blicos, al Sr. Gaité, de Pontevedra.

Accesit al Sr. Fenech, ingeniero de mon-
tes de Pontevedra, y mención al Sr. Cid, de
Orense.

Premio Muruais, de mil reales, a una com-
posición poética en gallego, al Sr. Martínez
Gonzalez, de Vigo.

Premio del Sr. Montero Rios, jarrones y
barómetro de bronce repujado, por la colec-
ción de cantares españoles al Sr. D. Remigio
Caula, de Santiago.

Accesit a doña Filomena Dato Muruais, de
Orense.

Mención honorífica al Sr. Alvarez Gime-
nez, de Pontevedra.

Premio del señor Villaverde, pluma de oro
con turquesas, al Sr. Casal, de Pontevedra,
por su colección de cantares gallegos.

Accesit al señor D. José López Balleste-
ros, de Orense.

Premio del señor Rodríguez Seoane, corona
de oro, al señor Alvarez Jimenez de Pon-
tevedra, por su producción dramática en
gallego.

Premio del señor Moret, pluma de oro, al
señor Vincenti, por memoria obrera.

Accesit al señor Balaciart, de Valencia.

Premio del Liceo Casino, de mil reales, a
la biografía de Sarmiento, descrita por el se-
ñor Alvarez Jimenez.

La composición *Dies irae* del señor Rey es
notabilísima, quizás la mejor de nuestro ins-
pirado amigo.

Las poesías a Garibaldi al descubrimiento
de América de Mestre, muy valientes y cor-

No sabemos hacer comprender a nuestros lec-
tores la impresión fulminante que produjeron en
Entragues aquellas tres palabras: *¡Sois mi her-
mano!* pronun- das así en aquella situación dra-
mática y de una manera tan inesperada, por
aquella mujer que iba a sacrificar a sus inferna-
les maquinaciones; por aquella joven cuyo ins-
tinto no la engañaba, y cuyo corazón adivinaba
la verdad, porque aquella joven era su hermana.
Un estremecimiento de agonía recorrió todos
los miembros de Jorge; sintió bajo su fez bordado
de oro, humedecerse la raíz de sus cabellos, y du-
rante algun tiempo trató en vano de hablar; su
lengua paralizada por la emoción se pegaba a sus
fauces abrasadas y no podía articular sonido al-
guno.

Sentía el efecto que produce en un criminal la
vista inesperada del cadáver de su víctima, que se
levanta para acusarle.

- ¡No es verdad? - repitió la joven con voz dulce,
tierna y casi suplicante. - ¿no es verdad que
sois mi hermano?

- No, señora, - respondió por fin Jorge de una
manera casi indistinta. - No tengo tanta felicida-
dad...

- Es un sueño entonces, - dijo Perdita soltando
la mano de Jorge, que sin los guantes que lleva-
ban los dos, hubiera sentido helada entre las su-
yas. - ¡Qué dulce me hubiera sido encontrar a la
vez el cariño de un hermano y el amor de una
madre!

Perdita se calló durante un momento y luego
repuso con voz turbada por su emoción:
- Decidme, caballero... ¿y mi padre vive?

- Hace veinte años que le habeis perdido.
- ¿Tengo un hermano... una hermana?...
- Ni uno ni otro, señora.

- ¡Pobre madre mía!... Sola... sola en el mun-
do, mientras que yo...

Y la voz de Perdita se ahogó en un sollozo.
Bajó la cabeza y permaneció silenciosa, triste,
alzando que gruesas lágrimas deslizando sobre
la gota bajo el terciopelo de su máscara caían so-
bre la esclavina de su dominó.

Pero poco a poco se fueron borrando sus dolo-
rosas impresiones, y Perdita que durante un mo-
mento se había olvidado de su situación actual,
alzó al fin la cabeza y dijo a Jorge que, sumido él
mismo en profundas reflexiones, se estremeció al
oír a su voz.

- Llegamos, caballero?
- Tened un poco de paciencia; un minuto más
y habremos conseguido nuestro objeto.

Por primera vez Perdita notó que las ruedas
del coche no hacían ruido alguno y parecían ro-
dar sobre arena y no sobre pavimento de calles.
- ¿Dónde estamos? - preguntó la joven.
- Muy cerca de vuestra madre.
- ¿Hemos salido de París?
- Sí, señora.
- ¡Pero hace más de una hora que dejamos el
teatro!

- Una hora y cuarto.
- ¿Y decís que nos acercamos?
- Digo, señora, que ya hemos llegado.
Al decir esto Jorge descorrió las cortinillas, y
Perdita, fijando su mirada en la campiña, esplen-
dientemente iluminada por la luna, - dijo señalán-
do una luz que brillaba aislada hacia la izquierda.
- ¡Es allí a donde vamos?

- Allí es, - respondió Jorge.
- ¿Cómo me late el corazón, amigo mío! - dijo
la joven cogiendo la mano del dominó negro.
Este personaje se la estrechó; pero no dijo ni
una palabra.

El carruaje dió media vuelta y se detuvo ante
la verja del pabellón, alquilado por Entragues y
Rosolio días antes.

II.

La casa aislada.

En el momento en que el carruaje se detenía
ante el pabellón de casa, El Amor saltó ligerame-
nte de su sitio, y sacando de su bolsillo una
gruesa llave, sirviéndose de ella abrió la puerta
del patio.

Hecho esto se colocó delante de los caballos,
mientras que Rosolio se apeaba del pescante.
Jorge de Entragues abrió la portezuela del co-
che, bajó el estribo y dió la mano a Perdita para
ayudarla a apearse.

El supuesto general Carol le siguió.
Atravesaron el patio y llegaron a la gran puer-
ta de la casa.

Rosolio marchaba tres pasos detrás.
La cámara en que entaron estaba destinada a
recibir a los bebedores, en el tiempo en que aque-
lla casa era una taberna.

Dos bugias medio consumidas ardían en la chi-
menea.
Perdita, dominada por una poderosa emoción,
notó la apariencia triste y miserable del lugar
en que se encontraba.

Su pecho se alzaba jadeante, su mirada estaba
velada por una nube, vacilaba y sentía que sus
piernas se doblaban, no pudiendo sostenerla.

Perdita, aquella mujer a quien siempre hemos
visto tan fuerte y tan resuelta ante el peligro, tan
valerosa y por momentos tan grande en las situa-
ciones terribles en que la habían colocado más de
una vez los azares de su vida errante; Perdita, de-
cimos, se había convertido en una niña sin en-
ergía ni voluntad, al tocar a aquella hora suprema
en que, al menos así lo creía, el pensamiento de
toda su existencia, el más ardiente de sus votos
iba a cumplirse.

Se apoyaba en el brazo del hombre del dominó
negro, y si esto no hubiera sido un bruto grosero
y estúpido, habría sentido conmoverse su corazón
a los estremecimientos febriles y convulsivos del
brazo de aquella pobre mujer.

M. de Entragues tomó una de las bugias de la
chimenea, y adelantándose al fondo de la pieza en
que empezaba la escalera, hizo una señal a Per-
dita diciendo:

- Venid, señora.
La escalera era estrecha.

Perdita se vio obligada a soltar el brazo del
hombre del dominó, que se quedó atrás.

Jorge subió diez escalones, abrió una puerta y
entró.

Perdita se detuvo en el umbral y de una sola
ojada abrazó el conjunto de aquella cámara.

Jorge comprendió aquella mirada.
- Entrad, señora, - dijo.
Perdita obedeció maquinalmente.
- Sentaos, - añadió Entragues designando un
sillon colocado al lado de la chimenea.

Me arrojé a los brazos de Luigi, murmu-
rando:
- ¡Estamos perdidos! ¡huyamos! ¡huyamos!

Luigi no me comprendía.
Le conté rápidamente como pude lo que acaba-
ba de suceder.

Luigi me creyó loco por un momento; pero
muy pronto una roja claridad lanzó sus san-
guineos reflejos sobre el parque y anunció que el
incendio tomaba incremento.

Todo lo que yo había visto, todo lo que yo ha-
bía dicho, no era un sueño.
Partimos.

Pasamos primero por la casa de Juanita, que
no era muy fiel.

Le recomencé que no se separase de mi hijo y
escribí apresuradamente cuatro líneas a Marta,
la vieja ama de gobierno, para que me enviase
mis joyas, ropa y algun dinero, de que teníamos
gran necesidad.

Henry era el único que tuviera algunas piezas
de oro.

Luigi y yo no teniamos más que lo puesto.
Juana corrió al castillo, y en medio de la confu-
sión del incendio, pudo hablar a Marta en par-
ticular.

Esta reunión apresuradamente todo lo que me
pertenece y todo el dinero de que podía disponer
y se dirigí apresuradamente a la morada de
Juana.

Entonces me dijo que había sido testigo de una
escena terrible y extraña.

Esperando que yo fuese a acostarme, dormía a
medias en un sillón de mi cuarto.

De pronto se despertó sobresaltado por el ruido
de la puerta, que se abrió violentamente.

El padre entró.
Llevaba en la mano una pistola y vacilaba como
un hombre ebrio.

Se acercó al lecho en que me suponía dormida,
y separando la cortina, vio la cabeza y descar-
gó el arma sobre la almohada.

Luego, como si él mismo fuese herido por la
bala, cayó desplomado al suelo.

En aquel momento Durand entró aparentando
la mayor sorpresa.

Corrió al lecho, y viéndole desocupado se apre-
suró a prestar sus cuidados al marqués, ayudado
por Marta.

Corrieron la voz de que yo estaba viajando.
Entonces bendije al cielo por haberme inspi-
rado la idea de poner fuego a las cartas acusadoras
de que me apoderé aquella noche fatal, y que ha-
bían abrasado todo aquel departamento.

No solamente fueron consumidos aquellos pa-
peles, si que también la carta que yo había olvida-
do y que mi padre dejó caer al suelo después de
haberla leído.

Si Durand hubiera quedado en posesión de
aquella carta, no dudo que hubiera tratado de ser-
virse de ella para hacer declarar mi legitimidad,
ó todo al menos para hacer escándalo y deshon-
rarme.

Estando destruidas las pruebas, no le queda-
ba más recurso que callarse y procurar perderme
secretamente.

Marta me decía que aquel infame había averi-
gado hacia donde me había dirigido en mi huida,
y era fácil presumir que buscase algun me-
dio para asesarme.

Entonces resolví separarme por algunos mo-
mentos de mis dos compañeros, porque pensaba
que nuestra reunion podía hacer

rectas, la segunda obtuvo en Vigo el primer premio y en Pontevedra el tercero.

La colección de cantares españoles del señor Cañal es de gran mérito, cada cantar es un pensamiento filosófico, escrito con sentimiento y delicadeza.

La composición dramática del señor Alvarez Jimenez, es digna de ponerse en escena, si hubiese actores gallegos.

Su trabajo sobre el padre Sarmiento demuestra que ha buscado los datos con gran paciencia, insertando partidas hasta ahora desconocidas y probando es dicho ilustre padre de Pontevedra.

Los trabajos del Sr. Gaité muy notables. La colección de cantares gallegos del Sr. Casal, asociando a cuatro mil.

La memoria del Sr. Vincenti sobre las reformas de la clase obrera, estudia las bases esenciales del Cuestionario presentado por el gobierno.

Esta memoria se publicará, pues está dedicada al Sr. Balaguer, como presidente de este certamen.

Terminado el acto, el Sr. Balaguer leyó un notabilísimo discurso.

Todos están aquí conformes en que el señor Balaguer imprimió anoche verdadero carácter a estos certámenes y en que su discurso es una obra académica de primer orden.

De nuestros corresponsales en provincias recibimos las siguientes comunicaciones: San Sebastian, 15.

Tiempo hermoso. Hoy esta capital parece una Babel. Desde el amanecer músicas, tamboriles, gaitas, rondallas de comparsas de los pueblos inmediatos. Los tiene llegan llenos.

Anoche se cantó una Salve en la parroquia de Santa María, a toda orquesta; la gente no cabía en el templo.

Esta noche a las nueve tendrá lugar en la bahía de la Concha el gran combate naval entre cuatro vapores, organizado por los acreditados pirotécnicos de Palencia, señores Alonso e hijos: las dos bandas de música de la población amenizaron el espectáculo.

Ha habido una porción de franceses que por disfrutar de estas fiestas han consentido pasar la cuarentena en Irún.

Tiempo magnífico, propio de la estación. La salud pública en toda esta provincia es excelente.

Anoche a las 12 1/2 han pasado por esta capital SS. MM., con dirección al Noroeste, siendo cumplimentados por todas las autoridades de esta población.

Con el objeto de aminorar (en lo que cabe) los desperfectos sufridos en el inmediato pueblo de Ataquinés, esta diputación provincial tiene resuelto conceder del fondo de caridades 2500 pesetas.

El trigo nuevo se paga a 36 rs. fanega y el viejo a 38 rs. id.

Ciudad Real, 15. Hoy ha aterrizado a los vecinos de esta capital una fuerte tormenta con extraordinarios relámpagos y truenos.

Mucha afluencia de forasteros con objeto de pasar la feria.

Esta noche actuará en el teatro de Cervantes de esta capital, una compañía de zarzuela, la cual inaugurará sus trabajos con los Diamantes de la corona.

Alfaro, 15. Han dado principio las fiestas de esta ciudad con las vísperas a nuestro patron San Roque, asistiendo el ayuntamiento con la música del municipio.

Esta noche habrá fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico de Logroño señor Insauti. Los días 16, 17 y 18, novilladas.

Han llegado muchos forasteros. Ayer tarde a última hora los guardias del cuerpo de vigilancia Claudio Gomez Vicente y Pedro Nieto Alcantar, realizaron un importante servicio que venían preparando hace ya días.

Acompañando al inspector D. Alfonso Dominguez, que iba provisto de los correspondientes mandamientos judiciales, se dirigieron a dos casas, en las que se sospechaba había depósitos de moneda falsa para venderla a los espendedores de la misma.

Primeramente registraron la casa número 7, de la calle del Tribulete, en la que encontraron y recogieron 80 piezas de a peseta, 14 de a dos pesetas y cinco de cinco. En su consecuencia fueron detenidos el dueño de la habitación D. Juan Lara en compañía del que habitaban Antonio y María Nuevo.

En la boardilla de la casa número 3, de la calle de Meson de Paredes, otra de las registradas, fueron recogidas 105 piezas de a peseta y tres de a cinco, y detenidos Roque Pedro Saco Diez y su esposa Josefa Nuñez San Gil.

A consecuencia de estas detenciones fué asimismo detenida más tarde en la calle de la Montería una jovenzuela vendedora de billetes de lotería, la cual se cree espendedora de la moneda falsa que compraba, como es consiguiente, por menos valor del que representaba aquella. Fué detenida, pero no sin que dejara de promover fuerte escándalo y resistir a los agentes de la autoridad. En el acto de la detención arrojó un bolsillo de metal que contenía cinco piezas de dos pesetas.

De las piezas recogidas, unas llevan la fecha de estos años, y otras, la mayor parte, imitan las del tiempo de Felipe V, apareciendo con las huellas que el tiempo y el uso imprimen a las legítimas. Como las de a dos y cinco pesetas no están concluidas del todo, algunas, con fecha del año 82, estaban ya dispuestas para la espendición, y como las que se cogieron a la vendedora de billetes resultaban tan bien trabajadas, que no es fácil distinguir las a simple vista de las legítimas.

Los presos están incomunicados y han quedado a disposición del juzgado de guardia.

Ha empezado a construirse en la fundición de artillería de Sevilla la estatua ecuestre del marqués del Duero.

Han fallecido: En Valencia D. Rafael Galmés Cubertorer. En Córdoba D. Enrique Vasconi.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta: San Ildefonso, 15.

Durante la ausencia de SS. MM., y con motivo de haber marchado acompañando a la familia real el comandante general de Alabarderos, Sr. Echagüe, se ha encargado de la comandancia general de este Sitio el brigadier señor marqués de Hijosa.

Ayer mañana visitaron SS. MM. a la familia del marqués de Santa Cruz, dándole el rey el pésame personalmente, y con objeto al propio tiempo de despedirse de tan apreciable familia. S. A. la infanta Eulalia, acompañada de la condesa de Liorens, pasó también a visitar a la señora de Ibarquén del Río, que se encuentra enferma, aunque no de cuidado.

Pasado mañana salen de esta con dirección a Eibar el señor marqués de Santa Cruz y familia.

Los retratos que presentó a S. M. la reina y A. A. el aventajado artista italiano Sr. Torrielli, han sido aceptados por sus majestades, habiéndole encargado la familia del marqués de Santa Cruz la ejecución de tres más de la señora marquesa que acaba de fallecer. Dicho artista, complacido de la buena acogida obtenida, saldrá mañana para Madrid, donde ejecutará la obra encargada, y una vez terminada, la entregará a las personas de la familia del marqués.

Segun tenemos entendido, aunque no lo aseguramos, parece que la condesa de Superunda, no tan solo no será nombrada camarera mayor, como se suponía, en reemplazo de la difunta marquesa de Santa Cruz, sino que parece presentará la dimisión del cargo que en la actualidad desempeña en Palacio.

Esta tarde se ha verificado la segunda batalla al tiro de pichon, habiéndose peleado con interés los dos bandos, segoviano y madrileño. Ha vencido, por dos pájaros, Segovia; pero en honor de la verdad, debemos decir que los madrileños han tenido mucha desgracia, cayéndoles muertos varios pájaros a un pié ó dos fuera del círculo reglamentario, declarándolos, como es consiguiente, nulos. La animación aumenta entre los tiradores, cuyo amor propio se encuentra interesado, de tal modo, que los Sres. Drake y Bayo han quedado desahogados para una gran sesión de cien pájaros. El espectáculo será digno de verse, siendo muy difícil inclinarse a uno ó a otro, pues ambos son de igual y primera fuerza.

A la caída de la tarde, y cuando nos retiráramos, nos despidió el día con una tronada, obligando a todos a correr y ocasionando un baño de placer a los rezagados.

Hoy gran concurrencia en el paseo, habiéndose visto muchos más carruajes que los demás días, y especialmente muchas amazonas.

Los demócratas monárquicos de los distritos de la Universidad y del Hospicio de esta corte, han acordado reelegir, por unanimidad, en el cargo de diputado provincial, a D. Guillermo Gullón, que actualmente desempeña dicho puesto.

Hace días se instaló en el lazareto de Pedrosa (Santander), un completo botiquín, bajo las inspiraciones del delegado de sanidad D. Ramon Lord, que tan dignamente interpreta los deseos del gobierno sobre las necesidades actuales de los lazaretos. Otras mejoras de consideración van en breve a efectuarse, de las que daremos cuenta oportunamente.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Manila la siguiente carta: Manila, 9 de julio.

Las noticias llegadas últimamente de nuestra querida España son una serie de desdichas: trenes que se hunden, tormentas que en un instante acaban con la riqueza de un pueblo, inundaciones que arruinan una provincia, naufragios, y otras desgracias que llevan por do quiera las lágrimas, la desolación y el luto. Esto nos demuestra tristemente, que en todas partes vivimos espuestos a morir sin ganas, sin que para ello sean necesarios los peligros de por aquí con las enfermedades, terremotos y ciclones.

Una noticia a la que doy el primer lugar, por ser de verdadera importancia, tengo que comunicar a Vds.

Trátase de que un D. Antonio Gimenez, hasta ahora desconocido, solicita privilegio de invención por haber descubierto la cuadratura del círculo. Si es ó no cierto, lo dirá la junta que pasado mañana se ha de reunir para juzgarlo. Sin embargo, hay quien asegura que la incognita de toda la vida está resuelta.

La disposición del gobierno separando el ramo de Telégrafos del de Correos, que antes formaban una sola dependencia, ha sido muy bien recibida.

Susúrrase al mismo tiempo que la primera autoridad ha recibido autorización telegráfica para plantear desde luego el proyecto de organización de correos que, a propuesta de la dirección de Administración civil, se envió a consulta del gobierno.

Como consecuencia de ello, se utilizarán los servicios de los empleados de telégrafos allí donde no los haya de correos, y esto será una garantía para la correspondencia, hasta hoy abandonada a capricho de personas sin responsabilidad y sin conciencia de lo sagrado de la misión que les estaba confiada.

Con motivo de la creación de la Ordenación de pagos de ramos locales, ha sido ascendido por el gobierno de S. M. a jefe de administración de segunda clase contador de dicha dependencia, el Sr. D. Manuel Villaba. Es elección acertadísima, y cuantos la co-

nocen elogian tan justo premio a la honradez é inteligencia de tan antiguo empleado.

Por espacio de tres días se han dejado sentir fuertísimos temblores en Cagayan de Misamis, habiendo durado algunos hasta 30 segundos. Se creyó fuesen producidos por el volcán de Camiguin, que está próximo; pero ante la noticia de que por allí nada se había sentido, supúsose pueda haber sido la causa el viejo Ajo, sin embargo de estar situado bastante lejos.

Verificado el exámen de los trabajos de dibujo y pintura ejecutados por aspirantes a las dos plazas pensadas en la Península, han sido adjudicadas a D. Estéban Villanueva y a D. Telesforo Suegang.

Poco movimiento comercial. La salud pública inmejorable. José de Montes.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 16 DE AGOSTO

Después de cerrada la edición de provincias recibimos de nuestro servicio particular el siguiente telegrama relativo a la expedición rúgic:

Gijón, 16 (3 51 t.)

Se ha verificado la recepción que ha sido lucidísima y concurrida. S. M. el rey vestía el uniforme de capitán general; S. M. la reina un precioso traje de seda Pompador, adornado con lazos color rosa; la infanta doña Isabel color crudo, adornado con lazos café; la infanta doña Eulalia, de muselina gris con bordados de seda corinto.

Han asistido al acto, entre otras muchas personas, los señores Ruiz Gomez, marqués de Canillejas, conde de Guaguai, de la Corzana, de Revillagigedo, de Canga-Argüelles, de Peñalver, García San Miguel, Rodríguez Sampedro, Martínez (D. Wenceslao), Flores Calderón, etc.

A la recepción de señoras han asistido la condesa de Revillagigedo, marquesas de Tejada, de Perijá, de Canillejas, viuda de Ferreras, de Trazaños, condesa de Peñalver, viuda de Casanova y algunas otras.

El elemento oficial que ha asistido al acto ha sido numeroso; la comisión del clero nutridísima, presidida por el señor obispo.

Los cuerpos de la guarnición han estado también dignamente representados.

El lunes visitarán SS. MM. y A. A. las fábricas de Trubia y Oviedo, regresando a Gijón el 19 para embarcarse y emprender el viaje con la escuadra. Mencheta.

La Gaceta publicará mañana los siguientes decretos de indulto: Conmutando la pena de muerte impuesta a Miguel Lopez Prieto, por la inmediata decadenada perpetua.

Indultando a José María Barrera de la mitad del resto de la pena de 12 años y un día de reclusión que le impuso la audiencia de Valladolid.

Indultando a José Manuel Manterola de la tercera parte de la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional que le impuso la audiencia de Pamplona.

Ha sido nombrado arcipreste de Santiago D. Francisco Soto Mancera, arcipreste de Tuy.

Ayer se ha hecho cargo de la intendencia militar del distrito de Valencia el intendente de ejército D. Juan Arenas y Aparicio.

El lunes publicará la Gaceta el real decreto, firmado por S. M. en San Ildefonso, dictando reglas para la provision de escribanías de actuaciones de los juzgados de instrucción.

Nos escriben del vecino pueblo de Pozuelo que reina gran animación con motivo de las fiestas que se preparan para el próximo mes de setiembre. El día 1.º y el 8.º habrá funciones

de novillos, y para el día 2.º se dice tendrá lugar una corrida de toros, estando encargados de la lidia el aplaudido espada Fernando Gomez (El Gallo) y Rafael Guerra (Guerrita), que matará dos toros.

Los periódicos franceses dan cuenta de un horrible incendio en San Privat, departamento de Lulle.

Cuarenta y cuatro casas fueron destruidas por las llamas, pereciendo quemados vivos tres niños y una mujer. Los daños se calculan en 400000 francos.

En la calle de Toledo fué detenido esta tarde un sujeto en el momento de ir a cambiar un billete del Banco de España que no tenía curso legal.

Parece que al detenido se le ocupó otro billete de la misma indole.

Varios transeúntes que pasaban esta mañana por la calle de las Huertas se vieron repentinamente alarmados por una fuerte detonación.

Averiguada la causa, se vino en conocimiento de que había sido producida por la explosión de una caldera de vapor de la boilería de la casa núm. 33 de la expresada calle.

No ocurrieron afortunadamente desgracias personales.

El martes próximo se verificará en Toledo una corrida extraordinaria de toros, a la que seguramente asistirán muchos aficionados de Madrid. Se lidiarán tres toros de Mazpule y tres de Surga, que serán muertos por Angel Pastor y Valentin Martin. La empresa del ferrocarril pondrá un tren extraordinario que saldrá de Madrid a las 7 20 de la mañana y volverá de Toledo a las 7 30 de la noche.

Hoy recibimos los siguientes telegramas: Jaen, 15.—Los toros de Varela malos; caballos muertos; Bocanegra mediano y tirando mal; Lagartija superior en la brega, hiriendo bien; muchas palmas. Entrada floja.—A. Santander, 15.—Toros de Surga malos; el quinto fogueado. Mazanini superior en banderillas, quites y dos volapiés soberbios; cigarros, gran ovación; el matador pasado triunfalmente.—T.

En el teatro de la Alhambra se verificará el próximo lunes un concierto vocal é instrumental a beneficio de D. Gregorio Alonso Toledano, con objeto de allegar recursos para que continúe sus estudios de canto. Tomarán parte aventajados discípulos de la escuela Nacional de Música y Declamación.

La corrida de novillos de mañana atrárase seguramente gran concurrencia; se lidiarán cuatro toros de puntas de las ganaderías de Veragua y D. Félix Gomez, que serán muertos por Joseito y el Torerito, habrá dos novillos para los principiantes y seis para los aficionados.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Trasladando su instancia al fiscal de la audiencia de Zaragoza D. Eugenio Gutierrez Mansilla a igual cargo de la de Barcelona, y al de esta D. Felipe Valero, a la de Zaragoza.

Trasladando su instancia al magistrado de la audiencia de Granada D. Manuel Valcárcel é Ibarrola a igual cargo de la de Oviedo, y al de esta, D. Antonio Lopez Barte a Granada.

Trasladando a su instancia a D. José Antonio Parraga y Sanjurjo, magistrado de Pontevedra, a la audiencia de Jerez de la Frontera, y al de esta, D. Antonio Sanchez Guerrero, a la de Pontevedra.

Trasladando a D. Manuel Goyanes y Sanjurjo, magistrado de D. Benito, a la audiencia de Mondoñedo, y al de esta, D. Telmo Alvarez Mesa, a la de D. Benito.

En el despacho del señor gobernador se han reunido esta tarde varios directores y representantes de periódicos, no oídos hasta ahora, sobre la cuestión de la publicidad de los suicidios.

Después de atinadas observaciones por parte de algunos de los convocados, se han mostrado tambien dispuestos a omitir la publicación de dichas noticias.

Hasta ahora, solo el Día, se ha opuesto al ruego del señor gobernador.

Matea me hizo entonces una relación bastante larga y confusa, de la que pude sacar en limpio lo siguiente:

Estando ocupada en hacer algunas compras en una tienda, vió entrar en ella a una jóven, que se parecía a mí tan prodigiosamente, que se dejó enganar por tal semejanza, acercándose a la desconocida y hablándola como si fuese a mí.

El sonido de su voz no había destruido su ilusión porque era la misma mía, y para convencerse de su error, fué preciso que la jóven la tratase de loca rematada.

Cuando aquella mujer salió de la tienda, Matea hizo sobre ella varias preguntas y supo que era ginebrina, que se llamaba Danae, y que pasaba por mujer de costumbres algo ligeras.

Al momento comprendí todo el partido que podía sacar de aquella milagrosa semejanza, para escapar a los lazos que podían tenderse a mí.

Mi plan quedó formado muy pronto y resolví comprar por algún tiempo a aquella mujer su nombre y su individualidad.

Fué, pues, a ver a Danae. Tal era nuestra incomprensible semejanza que, colocadas una al lado de otra frente a un espejo, no podíamos conocer más que en el color del vestido cuál era, en la doble imagen, la imagen de cada una de las dos.

Danae aceptó una cantidad de dinero que le ofrecí, y quedó convenido que fingiría una enfermedad, que le permitiese pasar sola conmigo todo el tiempo necesario para ponerme al corriente del papel que a iba representar de manera que la identidad moral fuese tan incontestable entre nosotras como la identidad física.

Danae partió en seguida con dos mujeres que la servían para un retirado pueblo del valle de Oberland, donde nadie podía sospechar su existencia.

Me convertí, pues, en Danae, y el cambio que muchos notaron en mis costumbres y en mis modales, fué atribuido a los sufrimientos de mi enfermedad.

Poco tiempo después Henry llegó a Ginebra. Enterado de todo, aunque sintiendo el partido que yo había tomado, lo aprobó y para darle más carácter se ofreció como mi protector.

Yo acepté. Durante algún tiempo todo marchó perfectamente, pero Henry enamorado de mí, quiso arrogarse derechos que yo no le concedí, ni podía concederle.

En aquella época fué cuando vi por primera vez a William...

En esta parte del manuscrito faltaban algunas hojas que se conocía habían sido arrancadas con propósito deliberado.

A estas páginas doña Sol ó Danae, como se quiera, había añadido una carta que decia lo que sigue:

No os sorprendáis, Giorgione, de la desaparición de estas hojas, pues solo contenian un episodio que demasiado conocéis.

Paso a la época que siguió a vuestra partida. A poco tiempo de mi ruptura con Henry, que sabéis salió de Ginebra, amenazándome con perderme, recibí una carta de Marta que me daba grandes noticias.

El marqués de la Ribera acababa de morir sin haber recobrado la razón.

Fué providencial para mí, porque Durand no hubiera dejado de aprovecharse de un momento lúcido para hacerme desheredar por testamento y habría buscado un medio para apropiarse la gran fortuna del marqués.

Felizmente su venganza era en adelante imposible y Marta había tenido la buena idea de anunciar mi regreso de Inglaterra, donde, según ella, había pasado yo los dos últimos años.

Durand tomó el partido de desaparecer. Hizo bien, porque juro por mi alma, que si le hubiera encontrado en mi camino, le habría roto el corazón con el puñal que el pobre Luigi me había dado en Roma, y que jamás se separa de mí.

Llegué a San Pedro, y fui puesta, sin obstáculo alguno, en posesión del marquesado de la Ribera. Mi hijo ha muerto.

Soy inmensamente rica. Dicen que soy bella y que tengo talento. Fortuna, talento, belleza; nada me falta de lo que se busca en una mujer; así es que me veo rodeada de nobles pretendientes que aspiran a mi mano, distinguiéndose entre ellos el duque de Sandoval.

Ya sabéis, Giorgione, la historia de mi vida, y no pensabais decir tanta verdad, cuando me deciais al despediros de mí:

«No améis a nadie, Danae, porque vuestro amor mata!»

¡Adios, pobre Carlos!
¡Adios, Luigi!
¡Adios, William!
¡Adios!... ¡Tres amores!... ¡tres tumbas!

Termino esta carta para deciros que Danae ha vuelto a Ginebra; pero si os ve, Giorgione, su corazón no latirá, y si la hablais de un William muerto por ella, no sabrá ni aun que tal William ha existido!

Aquí terminaba el manuscrito. Tiene razon Williams, — exclamó Jorge de Entragues al terminar su lectura. — Es preciso hacer de esa mujer un instrumento poderoso para nuestros planes!

ESTA PARTE

EL PABELLON DE CAZA

I. Hermano y hermana.

Recordarán nuestros lectores que hemos abandonado bruscamente a Perdita, nuestra heroína, en el momento en que al salir del baile de la Opera acababa de montar en un coche que estacionaba en la calle de Grange-Bateliere, a la entrada del pasaje de la galería del Reloj.

Dos individuos la acompañaban: uno, el que Perdita creía era el general Carol, envuelto en su dominio negro; el otro, aparentemente jóven, vestido con el elegante traje de Pallikaro.

La posición de los tres personajes en el coche era la siguiente: Perdita y el supuesto general ocupaban el tertero.

El Pallikaro frente a ellos. El lacayo negro en el pescante con el cochero; El Pallikaro, en el momento en que el coche se puso en movimiento corrió las cortinillas, precaución algo inútil a las tres de la mañana.

En fin, (singular infracción de los reglamentos) las linternas del coche iban apagadas.

El Pallikaro era el conde Entragues, según se habrá adivinado.

El hombre del dominio negro, destinado a representar un papel mudo en el drama que empezaba, era el bandido reclutado por Entragues en el establecimiento de la tia Lupia, conocido por el apodo de Ronquillo.

El cochero era Rosolito. El criado negro, si se le quitase la capa de be-tun que le cubria el rostro, hubiera mostrado las facciones poco agradables de el Amor, nuestro antiguo conocido.

ama, ¿no es verdad? — anadló inclinándose hacia Entragues.
— Os ama y os espera. — respondió este: — Os ama sin conoceros, y pronto os amará más al veros.
— ¿La conocéis?
— Si, señora.
— ¿Laveis a menudo?
— Todos los dias.
— Habladme de ella entonces. Decidme todo. Voy a verla, lo sé; pero qué importa? Habladme de ella... ¿Es bella?
— Aun lo es, si, señora.
— Dulce y buena tambien, de seguro.
— Buena y dulce, rica y noble.
— ¿Qué me importa su nobleza? ¿Qué me importa su fortuna?... ¿Lo que yo quiero, lo que siento, lo que me hace feliz y orgulloso, es que sea buena, que piense en mí con pena, con lágrimas, pero confiando siempre en recobrar su hija algun día... ¿Sabéis que va a verme? ¿Sabéis que cada minuto, que cada segundo, me acerca al primer beso de mi madre?
— Lo sabe, si, señora.
— ¿Qué lentamente vamos!
— Pronto llegaremos... en diez minutos.
— ¡Diez minutos!... ¡Es un año, un siglo, cuando se va a ver a una madre. Decidme, caballero, ¿sois vos, ó ella, quien ha encontrado los indicios que debian llevarnos a mí?
— Los hemos buscado y encontrado juntos.
— ¡Que los habeis buscado los dos!... ¿Quién sois vos entonces, para estar mezclado así en la vida de mi madre?
— Es un secreto, señora.
— ¡Un secreto!
— Si, que no puede revelaros aún.
— ¡Pues bien... yo lo adivino!
— ¿Que lo adivinais, señora? — exclamó Jorge estrechándose involuntariamente, y sintiéndose palidecer, a pesar de la careta y la oscuridad.
— Lo adivino, si — respondió Perdita, cogiendo la mano de Jorge y apoyándola contra su corazón con un movimiento rápido y apasionado. — ¡Lo siento aquí, y mi corazón jamás me ha engañado! Vos sois...
— ¿Quién?
— ¡Sois mi hermano!

Esta tarde han celebrado una detenida conferencia sobre el reglamento del nuevo cementerio, los señores gobernador de la provincia, alcalde de Madrid y Diaz Benito.

Mañana publicará la Gaceta un real decreto autorizando al ministro de Gracia y Justicia para contratar con las formalidades de subasta la construcción de un edificio incombustible con destino á archivo de protocolos y escrituras públicas en los solares del barrio del Buen Retiro, cedidos por el ministerio de Hacienda y con sujeción al proyecto formado por el arquitecto del palacio de Justicia D. Joaquín de la Concha, y bajo el presupuesto total de 374450 pesetas 22 céntimos.

Ayer mañana han sido enterrados en los cementerios de Madrid, 84 personas, y siete fetos.

A las seis de esta mañana, al pasar un individuo frente á la casa núm. 92 de la calle de Fuencarral, observó que en el portal había un gran bulto, al parecer de ropa.

El transeúnte avisó á la carreta del cuerpo de seguridad de servicio en dicha calle, y de las diligencias que se practicaron resultó que el bulto pertenecía á la familia que habitaba en el piso principal del edificio, y que se encuentra actualmente en la Granja.

Puesto el hecho en conocimiento del juzgado de guardia, y avisada una señora que había quedado encargada de la custodia del cuarto, se procedió á franquear la puerta. Ya dentro de la habitación, se vió que todos los muebles estaban en completo desorden y tirados por el suelo.

Segun declaración de la encargada, el robo había consistido en varias prendas de vestir, por valor de unos 2000 rs., y alguna cantidad en metálico.

No se sabe quiénes sean los autores del delito.

Esta tarde se ha reunido el ayuntamiento en sesión extraordinaria, continuando la discusión de las nuevas ordenanzas de policía urbana.

También se han reunido las comisiones de hacienda y policía urbana.

En la casa número 54, segundo, de la calle de la Palma Baja, donde hace pocos días ocurrió una desgracia al teniente de infantería de marina, D. J. C., se ha descubierto esta mañana un robo, cuya entidad no se puede precisar por hallarse la inquilina del cuarto ausente.

El juzgado de instrucción de guardia y los agentes de la ronda judicial practicaban esta tarde activas pesquisas para averiguar quién ó quiénes hayan sido los autores del delito.

El Sr. Romero Robledo redactará el discurso inaugural de los trabajos del curso próximo en la academia de Jurisprudencia, probablemente sobre puntos de derecho administrativo.

Ha llegado á Madrid el barón de Cortés, director de la Gaceta Oficial.

Es ya oficial que la real familia se embarcará en Gijón con rumbo á la Coruña, Ferrol y rías de Villagarcía, Marin y Vigo, el día 19 del actual.

El día de hoy en Madrid ha sido tan sofocante como los anteriores.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 25 grados á la sombra; á las doce del día, 33, y á las cinco de la tarde, 32.

El barómetro indica tiempo variable.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO. - Ley autorizando al ministro del ramo para que adquiera la biblioteca de los duques de Osuna y del Infantado.

Otra considerando adicional al art. 16 de la ley de 7 de mayo de 1880, como de interés general de segundo orden el puerto de Andraitx (Mallorca).

Otra considerando adicional al art. 16 de la ley de 7 de mayo de 1880, declarando puerto de interés general de segundo orden, ademas de los mencionados en dicho artículo, el de Lequeitio (Vizcaya).

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de tercer orden que, partiendo de Palma de Mallorca y pasando por los pueblos de Establiments, Esporlas y Rañafufar, termine en Estallenchs.

Otra declarando comprendida en el plan general de carreteras del Estado la que partiendo de Villafraña del Bierzo, donde termina hoy el ferro-carril derivado de la línea general de Galicia y pasando por Vega de Espinareda, enlace en el punto llamado de El Hospital con la general de Ponferrada á la Espina y una por aquella parte las provincias de Oviedo y Leon.

Otra considerando comprendido entre

los puertos de refugio de que habla el art. de la ley de 7 de mayo de 1880 el de Mundaca, en la provincia de Vizcaya.

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado entre las de tercer orden de la provincia de Lugo una que, partiendo de Mondoñedo de la de Villalba á Oviedo y pasando por Riotorto y Villamea, termine en el punto más conveniente de la de Lugo á Rivadeo, y otra que, partiendo de Terreira del Valle de Oro y pasando por el puente de San Aceixo, termine en Foz en la de Rivadeo á Vivero.

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de tercer orden de Traspaderne á Arciniega, y la del mismo orden de Berberana á empalmar con la de Cereceda á Laredo.

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado entre las de tercer orden de la provincia de Lérida, una que partiendo de Lérida y pasando por Grañena de las Garrigas y Juncosa empalme en el límite de la provincia de Tarragona con la de igual clase de Reus á Praga.

Real decreto nombrando rector de la universidad de Valencia al catedrático de la facultad de derecho de la misma universidad D. Vicente Gadea y Orozco.

Otro nombrando á D. Gabriel Rodríguez y Benedicto para la plaza de inspector de segunda clase del cuerpo de Caminos, canales y puertos, vacante por jubilación de D. Juan de Orensé y Lopez Dórga, que la desempeñaba.

GRACIA Y JUSTICIA. - Los reales decretos que en otro lugar publicamos.

MARINA. - Real decreto autorizando al ministro del ramo para que sin las formalidades de subasta pueda promover un concurso entre los dueños de las minas productoras para la adquisición de 20000 toneladas de carbon español, con destino á los buques y arsenales.

HACIENDA. - Real orden desestimando la demanda interpuesta por el licenciado D. Rafael Blanco y Olivera, en nombre de D. Saavedra Galiana contra una real orden expedida por el mismo ministerio en 20 de mayo de 1881.

Otra desestimando una demanda interpuesta por el licenciado don Rosendo Macavey, en nombre del ayuntamiento de Castelvell (Tarragona), contra una real orden expedida por el mismo ministerio en 15 de marzo de 1882.

GOBERNACION. - Real orden confirmando la suspensión que le impuso al ayuntamiento de Navia, el gobernador de la provincia de Oviedo.

Otra confirmando la suspensión que el gobernador de Palencia impuso al ayuntamiento de Cisneros.

Otra confirmando la suspensión que el gobernador de Sevilla impuso al ayuntamiento de Pedrera.

Otra confirmando la suspensión impuesta al ayuntamiento de Herrera por el gobernador de Zaragoza.

Segun los telegramas recibidos ayer, llovió en Ciudad-Real.

LA AGENCIA FABRA NOS COMUNICA ESTA MADRUGADA LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS:

PARIS, 16. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-50; 4 1/2 por 100, 107-70. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-12 1/2; obligaciones de Cuba, 491-25; consolidados ingleses, 100 3/4. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 3/4; idem amortizable, 74 1/2; obligaciones de Cuba, 493-75.

LONDRES, 16. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 3/8.

PARIS, 16. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 3/8.

PARIS, 16. El Senado ha aprobado hoy por 193 votos contra uno el crédito pedido por el ministerio para una expedición al Tonkin.

TOULON, 16 (5'30 t.). Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado solamente dos defunciones en esta ciudad y 11 en los pueblos de los alrededores.

MONTEPELLIER, 16 (tarde). Se han registrado varias defunciones en los departamentos del Herault y del Aude.

ROMA, 16 (tarde). Han fallecido hoy 13 personas en varios pueblos de Italia.

PARIS, 16. Se han suspendido las sesiones de las Cámaras legislativas.

PARIS, 16. Los periódicos ministeriales desmienten las noticias publicadas por el Times, de Londres, sobre la actitud de la China.

MÉJICO, 15. Se ha descubierto una conspiración contra el gobierno mejicano. Con este motivo se han hecho varias prisiones.

SHANGAI, 15. Las dificultades que causó el fallecimiento del rey de Annam, han sido allanadas por la energía del representante de Francia en Hue.

UNA DEMOSTRACION MUY ELOCUENTE DE QUE EN

estos momentos no hay razones serias para censurar al gobierno, es el hecho de las muchas teologías que se inventan para desvirtuar la favorable impresión producida en la opinión serena é imparcial por el decreto de clausura de los cementerios.

Con el fin de restablecer la verdad que se pretende oscurecer, podemos declarar de la manera más autorizada, que el decreto se cumplirá en los mismos términos que se redactó sin retirar una sola frase; y esto solo es por tierra toda serie de alegaciones apasionadas que pueda hacer la oposición contra el Sr. Romero Robledo.

Desaparecerán por tanto los focos de infección hace años denunciados, y dejados subsistir por todos los gabinetes anteriores. Si no se obtuvieran otras ventajas, esta sola haria digno de sincero aplauso el decreto en cuestión.

En segundo lugar es pueril suponer que la iglesia renuncie á sus derechos, y lo es asimismo pensar que el ayuntamiento no ha de defender también la propiedad de lo que es suyo, pero el reglamento que ha de conciliar estos intereses no está hecho, y las bases sobre las cuales se ha de redactar no las conoce ninguno de los que ya las comentan de la manera más gratuita. Falta base por tanto para discurrir en sentido oposicionista.

Del mismo modo podemos añadir con los mejores informes, que el pueblo de Madrid pagará menos por los enterramientos de lo que ha pagado hasta ahora, y esta es ya una ventaja económica que añadir á las de salud pública que se obtendrán seguramente.

Por otra parte, los que han supuesto que el ministro de la Gobernación había dictado su decreto en odio al clero, se han equivocado totalmente; y los que presumieron que iba á llegar el Sr. Romero Robledo hasta la secularización de los cementerios, se equivocaron de medio á medio, puesto que jamás ha sido esta su doctrina ni la de ningún conservador ni liberal español.

Si algún ex-ministro de la situación pasada abogó por la secularización, fué en la oposición radical, y jamás en el poder intentó realizar su pensamiento, como tampoco entonces se hizo nada en la cuestión de clausura de cementerios por respetar las resistencias muy atendibles que en contra se levantaban. El movimiento de lo ocurrido entonces y la resolución con que ahora se decretó la clausura, fueron la causa de que se calificara por muchos liberales como excesivamente revolucionario el tal decreto, cuando era una disposición liberal y económica, pero que no venia á herir el sentimiento religioso por lo mismo que la inspiraban un gran sentido de gobierno y un verdadero interés por el pueblo de Madrid.

Por último, insistimos en declarar que cuanto se diga sobre el reglamento futuro es inexacto, que las bases no las conoce nadie, que hay precedentes para estos asuntos fuera de Madrid que podrán tenerse en cuenta y se aplaudirá que así se haga cuando la opinión los conozca; que será más barato el enterrar en el nuevo cementerio que lo fué en los antiguos, y que el Sr. Romero Robledo tiene la seguridad firmísima de que aun dando el ejemplo reformista, tal y como deje resuelta la cuestión de los cementerios, será respetado lo que deje hecho por el gobierno que sea, y de él espera la justicia que ahora le discute la oposición, no inspirándose ciertamente los adversarios suyos en el juicio desinteresado de la opinión pública.

Y no argumentaremos sobre el beneficio que la salud del pueblo de Madrid va á obtener, porque demostrado está desde hace mucho tiempo, sin que hasta ahora haya respondido nadie á esta necesidad y sin que esta satisfacción pueda disputársela nadie al señor Romero Robledo.

Ultimas noticias del cólera:

PERPIÑAN, 16 (12'35 t.). En Perpiñan han ocurrido hoy dos muertos coléricos y uno sospechoso. En Saint Tolin d'Avail cinco muertos, dos mas sospechosos y bastantes atacados nuevamente. En Saint Michel dos Llotte un muerto. En Cattlar un muerto, y el teniente alcalde gravemente enfermo. En Roullere dos muertos y dos casos nuevos, graves. En Villalogue Salanque un muerto. En Camelas un caso fulminante. - El cónsul, Garcia.

PUIGCERDÁ, 16 (10 n.). Han sido sorprendidos por la fuerza del acordonamiento siete individuos que intentaban burlar la vigilancia, vadeando el río Segre por el sito denominado Dos Aguas.

PONTOVEDRA, 16 (10'45 n.). Salud pública buena, lo mismo en la provincia que en el lazareto de San-Simon. En este se hallan sufriendo cuarentena, 13 buques con 195 tripulantes y 14 pasajeros.

SAN SEBASTIAN, 16 (11'20 n.). Mañana salen 137 viajeros, no entrando mas que 100 porque no dá mas el número de los detenidos en Hendaya.

PORT-BON, 16 (9'40 n.). Del lazareto salieron ayer nueve y quedaron en cuarentena 186.

Roma, 16 (10 n.).

La Gaceta de hoy publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Prohibida la importación de trapos de ropa vieja no lavada procedente de Francia, efectos de cama usados, aunque sean de tránsito, y que hasta nueva orden queda prohibida la salida de dichos objetos de las localidades del reino donde se haya manifestado el cólera. - Mendez Vigo.

Nápoles, 16 (3'20 t.).

En Cosenza (Calabria) han ocurrido dos casos del cólera, y esta mañana se han presentado algunos en Isenria, provincia de Campobasso. Aquí las autoridades ignoran el número de casos, estableciendo un cordón sanitario. En el resto del Mediodía la salud es perfecta. - Cordero.

Argel, 16 (11'40 m.).

La salud inmejorable en Argel. Uniformadas las cuarentenas de siete días para los buques procedentes de Marsella, Tolon, Certe, y Port-Vendres. - Marqués de Gonzalez.

MAHON, 16 (9 n.).

Salud completa. Número de buques en el lazareto de este puerto, 29 con 460 tripulantes y 52 pasajeros. - El delegado.

SANTANDER, 16 (9'40 n.).

Los buques surtos hoy en el lazareto de la Pedrosa son 18, con 340 tripulantes y 40 pasajeros. - El Gobernador.

Desde las ocho de la noche del 15 á igual hora del día 16 de agosto han ocurrido las siguientes defunciones á consecuencia del cólera:

EN FRANCIA.

En Marsella, 8. - Tolon, 2. - Certe, 4. - Nimes, 1. - Lunel, 2. - Gigeau, 2. - Perpignan, 2. - Saint-Feliu d'Avail, 5. - Saint-Michel des Llottes, 1. - Roullernere, 2. - Villalonge Salanque, 1. - Camelos, 1. - Montdeverges, 6. - Jap, 2. - Le Roger, 2. - Bessiers, 1. - Lezignan Aude, 1. - Carcasosa, 3. - Aix, 2. - Cattlar, 1. Total, 49.

EN ITALIA.

Provincia de Turin, 5. - Idem de Parma, 1. - Id. de Cuneo, 1. - Id. de Castellone, 4. - Id. de Massa, 1. - Porto Maurizio, 2. - En el lazareto Vintimiglia, 1. Total, 15.

En el resto de Italia es buena la salud.

La salud pública en España es excelente.

La situación en Gizeau es muy grave, pues la mayor parte de los casos son fulminantes y el pánico es tal que no han quedado casi ni carniceros ni panaderos. Los consejeros municipales merecen grandes censuras, pues de los 12 miembros de que se compone el consejo han quedado solos el alcalde M. Brayer, el teniente alcalde y un consejero, M. Gaston Carenot, cuya conducta es de lo más dignas de alabanza.

La población aterrada abandona las más indispensables medidas de prudencia, dando lugar á casos como el siguiente: Un hombre de dicha ciudad acobarda de perder á su mujer, que se le creta ligeramente enferma, y temiendo que se le obligara á quemar la ropa blanca que habia servido á la difunta, preparó lo más pronto posible su carreta, hizo un paquete de la ropa, que tomó consigo, y se dirigió á Certe, con el fin de venderla lo mejor que pudiera. Apenas salió de Gizeau comenzó á tener vómitos, diarrea y calambres, á pesar de lo cual se empeñó en seguir adelante, agravándose su estado y muriendo en la misma carreta al llegar cerca de Lapeyredé. El caballo, sin dirección ya, se detuvo bien pronto, y las personas que primero se acercaron de la delación condujeron el cadáver á Gizeau.

El 11 del corriente llegaron á Montpellier, de vuelta de Tolon, los estudiantes de aquella ciudad, siendo recibidos en la estación por el prefecto, el alcalde, el decano, profesores y muchos estudiantes y acogidos con vivas demostraciones de simpatía. El decano les felicitó por su abnegación. Después de permanecer algunos instantes en la sala de desinfección salieron de la estación, recibiendo de centenares de personas, que les esperaban fuera, muchas felicitaciones y apretones de manos. Quedan en Tolos seis estudiantes.

El consejo de municipal de Aix ha votado un crédito de 18000 francos para los gastos necesarios de la epidemia.

La causa que ha hecho agravarse la situación de la epidemia en Certe ha sido, segun dicen de aquel punto, el calor sofocante que allí se deja sentir.

De Tolon dicen con fecha 11 que con motivo de la proposición del teniente alcalde Toncas ha ido á Paris una comision encargada de pedir al gobierno el saneamiento de la ciudad por interés nacional.

El alcalde ha dirigido un nuevo aviso á los emigrantes invitándoles á esperar la orden de las autoridades para volver á entrar en la ciudad.

Segun resulta de una estadística hecha últimamente desde que comenzó la epidemia, ha habido allí 8000 atacados y 800 defunciones. Desde el 14 de junio al 1.º de agosto ha hecho 109 víctimas en el personal de marina de aquel puerto, que han sido 9 oficiales, 12 suboficiales, 40 marineros ó soldados, dos agentes, un contramaestre, 44 obreros ó jornaleros y un aprendiz.

El pueblo de Omergnés, donde tantos casos de cólera han ocurrido, es una pequeña villa de

300 habitantes que no posee ningún médico; de suerte que los infelices atacados por la epidemia mueren casi sin cuidados. Así se comprende que en un solo día, el sábado, hubiese una veintena de defunciones coléricas. Una sola familia ha perdido cuatro de sus individuos. Los habitantes, enloquecidos por el terror, huyen en todas direcciones, y el alcalde en el mismo estado no ha sabido tomar las medidas necesarias. Al fin ha pedido socorro al prefecto de los Bajos Alpes. El de las Bocas del Ródano, advertido de la situación, ha delegado al doctor Quirel, que ha partido acompañado de un enfermero del Pharo.

En el teatro y circo del Príncipe Alfonso han comenzado ya los ensayos del baile mágico-fantástico, en un acto y cinco cuadros, titulado La llave de oro, que se pondrá en escena al comenzar la segunda temporada.

Este baile es de gran espectáculo; para él se han construido más de 400 trajes.

La empresa hace grandes esfuerzos por complacer al público, y es natural que se vea por el recompensada.

Parece ser que la señora duquesa de Medinilla de las Torres desempeñará interinamente por tiempo indefinido el cargo de camarista mayor de S. M. la reina, que la muerte de la inolvidable marquesa de Santa Cruz ha dejado vacante.

La señora condesa de Superunda insiste en su dimisión, pero se cree que á pesar de todo, no le será admitida.

Segun el Siglo Médico, en el estado de la salud han ocurrido muy escasas variaciones en la semana que acaba de terminar. Los catarras gastro-intestinales, las indigestiones por abuso de materias poco asimilables, las enteritis y enterocolitis, las neuralgias intersticiales y los estados febriles de origen gastro-hepático han sido frecuentes. Los estados patológicos de marcha intermitente y remitante han vuelto á aumentar, la coqueluche sigue siendo frecuente, y el sarampión ha aumentado en los niños.

Una chispa eléctrica causó anteayer la muerte á cinco personas en el término de Villacañas, Toledo.

Se han concedido 500 pesetas del fondo de calamidades públicas al pueblo de San Romá de Abella; é igual cantidad al de Abella de la Cueva.

Segun dice un periódico de Leon, á consecuencia del choque entre las estaciones de Astorga y Vega, han sido suspendidos los jefes de ambas y separado el inspector del movimiento, Sr. Goni.

Anoche recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular:

Gijón, 16 (11'30 n.).

La familia real ha pasado hoy por mar en la lancha Ferrolana.

En el banquete celebrado en palacio se sentaron á la derecha de S. M. el rey la infanta doña Isabel y Mr. Donon; á la izquierda la infanta doña Eulalia y Mr. Sarrate; á la derecha de S. M. la reina el Sr. Eudava, la duquesa de Medina de las Torres y el Sr. Linares Rivas; á la izquierda el Sr. Pidal, la condesa de Tacon y el Sr. Sordal.

El banquete constaba de 30 cubiertos, asistiendo á él individuos de la comision del ferro-carril del Noroeste. - Mencheta.

El Sr. Moret, que tanto se preocupa por los asuntos de su partido como por los intereses del país, estudia ahora los problemas municipal y provincial y se propone discutir ampliamente los proyectos de ley del ministerio de la Gobernación, que por otra parte y por lo que de ellos se sospecha, parecen al Sr. Moret en muchos puntos inspirados de verdadero sentido liberal.

El eminente orador democrata, cuya actividad es tan prodigiosa como sus talentos, hará una campaña propagandista en todos los terrenos de la lucha legal poniendo cuanto esté de su parte para levantar el espíritu liberal y crear costumbres políticas.

El Sr. Alonso Martinez no piensa regresar á Madrid hasta el mes de octubre. El ilustre jurisconsulto se ocupa tambien en estudios jurídicos de importancia.

Suponen algunos periódicos equivocadamente que el gobierno interviendrá las conferencias telefónicas una vez establecidas. Nada menos cierto. Lo que el gobierno hará será disponer ó no el pase de los despachos telefónicos que atiendan á la moral ó á la seguridad del Estado, pero las conferencias serán absolutamente libres como la correspondencia privada.

Después de los discursos de San Sebastián ha vuelto la escasez de noticias políticas de todo género.

La oposición promoverá un debate tan pronto como se reúnan las sesiones del Congreso sobre las últimas notas cambiadas entre los gobiernos de Italia y de España.

Han sido nombrados vigilantes de segunda clase de establecimientos penales, con destino al de San Agustín de Valencia, D. Juan Antequera, que desempeñaba igual cargo y

131 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS relaciones con el Celeste Imperio, y entonces fue cuando, para dar más pompa y rodear de mayor esplendor á su señora, encargó estos magníficos adornos de laca. El emperador chino, que se apercibió del poder de los rusos extendiéndose por la Tartaria y la Mongolia, se apresuró á enviar los más espléndidos productos de laca á la emperatriz, y, al efecto, todo se trasladó á un buque ruso que de propósito se dirigió á los mares de la China para el caso.

encallar. Mientras tanto, la tempestad arreciaba y la noche se venia encima; la ocasión, por lo tanto, no podía ser más propicia para los piratas, los cuales contaban con la seguridad de la presa. Así fué en efecto: el barco ruso, impelido por la violencia de las olas, fué á dar contra los arrecifes, no pudiendo maniobrar en ningún sentido. Entonces turcos, griegos y tártaros; medio desnudos, se lanzaron sobre la embarcación, la tomaron, digámoslo así, por asalto, pasaron á cuchillo á la escasa tripulación que llevaba, y principiaron el saqueo.

sesion nominal de aquellas tierras nos constituíamos en súbditos rusos, tuvimos que jurar fidelidad en manos de la Emperatriz. Cuando yo, siguiendo la práctica, juré, la emperatriz, asistiendo del collar del Toison de Oro, me dijo: «Sois el primero de la orden que ha prestado juramento con señores de larga barba». Yo la respondí: «Para V. M. y para mí valiera más que el juramento se fundase en la exactitud y la realidad». No le gustó mi franqueza, pero ya estaban dichas mis palabras.

siguieron visitando los salones de Tsarskoé-Selo, llenos de riquezas incalculables y de recuerdos de Catalina II y Alejandro I. Las habitaciones de este emperador respiran algo de austero y severo, y su cama, que como ya se ha dicho, está formada de un colchón de paja, no podía menos de producir las más serias reflexiones.

de Dios, ángel bueno del mundo, así como Napoleón era el negro». De esta manera se insinuó en la imaginación viva, y por lo tanto, de Alejandro, el cual cada día acuñaba á sus consejos y á rezar en ella; de modo que, contemplando ese lecho humilde, más propio de un monje que de un rey, se ve el efecto que hacian en el ánimo de aquel monarca las inspiraciones de la baronesa Krudner.

(*) Esta obra, que forma dos abultados tomos, tamaño folio, ilustrada con profusión de láminas y una gran cubierta cromolitográfica de gran mérito, se halla de venta en Madrid al precio al contado para España y América de 35 ptas. 50 cént., en casa de su editor D. Jesús Gracia, Olivar, 9 principal derecha.

funciones de director de la cárcel de Jerez de la Frontera, y para cubrir esta vacante el que desempeñaba igual cargo en San Agustín de Valencia, D. Fernando Sanz Menéndez.

Se han concedido, como mejor postor, a don José Rodríguez Moreno las demandaduras de los penales de Alcalá de Henares.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer era tanta la afluencia de gente en la plaza Mayor, para tomar puesto en los coches del tranvía de Leganés, que no parecía sino que en aquella villa iba a verificarse un acontecimiento de esos que solo una vez en la vida presencian las generaciones.

Cada vez que uno de los destarlatados vehículos llegaba al punto de salida, se libraba entre los impacientes viajeros una verdadera batalla. Media docena de puñetazos y doble número de ordinales costaba llegar a un asiento del que prioritariamente se tomaba posesión con la cabeza.

Una vez ocupados los bancos, plataformas y estribos del coche emprendía esta la marcha, orgulloso de su carga, despreciando casi siempre los ruidos, y arrastrando a cincuenta o sesenta desdichados a quienes el vertigo taurino empujaba hacia el deseado lugar de la fiesta.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO
ALMANAQUE.
SANTO DEL DIA 17. - San Joaquín y Stos. Pablo y Juliana, hermanos mártires.

AVISOS OFICIALES
GOBIERNO MILITAR.
ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de día para mañana.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
preparada para la estación presente, como depurativo de la sangre; 40 reales frasco, con su instrucción para el uso.

LA MARAVILLA PRESERVATIVO
contra el cólera.
En el texto de la instrucción general aprobada por la comisión de higiene de París, se cita, como uno de los elementos de mayor importancia para la profilaxis del cólera, el uso metódico de las aguas minerales naturales llamadas de mesa.

ANIVERSARIO
El señor DON MARIANO FERNANDEZ del Canto falleció el 17 de agosto de 1857.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA
Concentrada de Sanchez Ocaña.
Es un refresco muy saludable y eficaz contra las erupciones de la piel, irritaciones y malos humores.

MUEBLES
de todas clases. Precios económicos. Catálogos gratis. FLOR ALTA, NUMERO 1

DINERO VERDAD
sobre sueldos, en el acto, sin competencia. No admiten correcciones. Puerta del Sol, 45, pral.

ANIVERSARIO
El señor DON LUIS PANÉ y Pinilla falleció el día 17 de agosto de 1880.

ANIVERSARIO
El señor DON LUIS PANÉ y PINILLA falleció el día 17 de agosto de 1880.

ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA D.ª LUISA DABÁN DE MAGUIES falleció el día 18 de agosto de 1855.

LUNA, 6.
DE VIENA. MUEBLES DE REJILLA
Sillas a 6 pesetas; mecedoras desde 15; banquetas para piano a 22. Rejillas y rincóneras en madera tallada, 8, Fuencarral, 5.

LOTERIA NACIONAL.
Sorteo del 16 de agosto de 1884.
PESETAS NÚMS. POBLACIONES

Table with lottery results for August 16 and 26, 1884. Columns include Cent., 12 mil, 14 mil, 16 mil, 18 mil, 20 mil, 22 mil, 24 mil, 26 mil, 28 mil, 30 mil, 32 mil, 34 mil, 36 mil, 38 mil, 40 mil, 42 mil, 44 mil, 46 mil, 48 mil, 50 mil, 52 mil, 54 mil, 56 mil, 58 mil, 60 mil, 62 mil, 64 mil, 66 mil, 68 mil, 70 mil, 72 mil, 74 mil, 76 mil, 78 mil, 80 mil, 82 mil, 84 mil, 86 mil, 88 mil, 90 mil, 92 mil, 94 mil, 96 mil, 98 mil, 100 mil.